

# Tachovské listy

Červen 2020



Vážení čtenáři,

pro letošní rok věnujeme úvodníky Tachovských listů osadám města Tachova.

Dnes se zaměříme na Velký Rapotín. Původní název vsi Rapotyň je odvozen od českého osobního jména Rapota. První písemná zmínka je vztahována k roku 1379. Kolem r. 1400 byla v blízkosti založena druhá ves stejného jména. U starší se postupně zavedl název Velký Rapotín (poprvé 1533) a u mladší Malý Rapotín. S postupující germanizací kraje dochází nejpozději v 16. století ke komolení jména, až je ustáleno na variantě Groß – Gropitzreith. Ves zřejmě alespoň částečně náležela mezi manství tachovského hradu. V urbáři z r. 1555 se uvádí mezi 15 dalšími odvádějícími dávkou.

Na přelomu 60. a 70. let 17. století byl na tachovské panství k uklidnění poměrů povolán vojenský oddíl. Tuto událost na východním okraji vsi připomínal kamenný sloup s nápisem: „Roku 1671 8. října nechal Johann Raiff tento kříž ke slávě Boží zříditi jako poručík oddílu generála Šporcka“. Zatímco tato památka není dochována, vysoký kříž kameníka Georga Böhma před čp. 31 stojí. V r. 1838 ho nechali zříditi Georg a Marie Anna Siedlingovi. Náves zdobí od r. 1919 kaple Ježíše Krista vybudovaná na náklady sedláka Michaela Pollanda.

V r. 1654 se ve vsi uvádí 10 sedláků, v r. 1757 zde mělo grunt již 19 hospodářů, pracoval tu kovář a mlynář měl v nájmu mlýn na Brtném potoce, jenž vsi protéká. Nejvíce obyvatel je ve statistikách uváděno k r. 1869 – 441. Sčítání z r. 1900 uvádí s dědinou a samotou 46 domů a 234 obyvatel německé národnosti. Dále jednotřídní školu, hasičský sbor, mlýn s pilou a velkostatek. Tento počet obyvatel byl ustálen až do předválečných let. Ke vsi patřil dvůr Třídvoří nebo též Tři Dvory (Dreihöfen), o němž je první zmínka z r. 1454. V první polovině 19. století je zde uváděn vrchnostenský velkostatek a 3 poddanské domky, jejichž obyvatelé na statku pracovali. Ostatně potřeba pracovních sil na statku byla trvalá. To ukazuje i skutečnost, že v období 2. světové války sem bylo na práci přiděleno 14 sovětských vojáků.



**Kaple Ježíše Krista ve Velkém Rapotíně.**

Foto: Petra Tikalová

V r. 1850 se Velký Rapotín stal samostatnou obcí. Před válkou zde kromě školy a spolku dobrovolných hasičů fungovaly spolky zemědělců a střadatelů, 2 hospody, koloniální obchod, kovář, 2 mlýny. U jednoho byla navíc zřízena pila na výrobu prken a továrnička na šindele. Do r. 1950 byl samostatnou obcí, mezi lety 1961 – 1980 částí obce Částkov, od 1. 7. 1980 je částí obce Tachov. V 80. letech je zde státními statky provozována stáj pro 200 jalovic a 400 telat. V Třídvoří pak velkokapacitní kravín. Na polích v okolí je pěstována řepka, obilí a pícniny. Současné registry zde uvádějí sídlo 18 živnostníků a 3 firem. Z nich jednou je Sbor dobrovolných hasičů a dále firma CHEJNOVSKÝ II. s.r.o.

**PhDr. Jana Hutníková**  
ředitelka Muzea Českého lesa

Přední strana obálky  
– autor fotografie: Ivana Štroblová  
(ve fotografiích hledejte  
schovaného lívčka)



Zadní strana obálky  
– **Kaple Ježíše Krista ve Velkém Rapotíně na pohlednici ze soukromé sbírky, vydané po r. 1945.**

**Tachovské listy – periodický tisk územního samosprávného celku**  
Vychází: 11 x ročně  
Místo vydávání: Tachov  
Vydání číslo 5/2020, 1. 6. 2020  
Vydává: Město Tachov, Hornická 1695, 347 01 Tachov, IČ: 00 26 02 31  
Náklad: 1600 ks  
Neprodejné  
Evidence periodického tisku u ministerstva kultury pod číslem MK ČR E 19262

Odpovědná redaktorka: Petra Tikalová  
Adresa redakce: Městské kulturní středisko Tachov, nám. Republiky 85, 347 01 Tachov  
E-mail: tachovskelisty@mkstc.cz  
Tel. 373 700 893

Grafická úprava a tisk: Studio 3S

Uzávěrka vždy 5. předcházejícího měsíce.  
Text neprošel jazykovou úpravou.  
Změna programu vyhrazena, za uskutečnění akcí odpovídají jednotliví pořadatelé.

# JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY MĚSTA

## ZASTUPITELSTVO MĚSTA NA SVĚM 12. ZASEDÁNÍ DNE 4. 5. 2020

- **Schválilo** obecně závaznou vyhlášku města č. 1/2020, o místním poplatku za užívání veřejného prostranství.
- **Schválilo** návrh na rozdělení finančních prostředků určených na podporu aktivit mládeže, tělovýchovy, sportu, kultury a využívání volného času v roce 2020 nad 20 000 Kč.
- **Schválilo** uzavření „Plánovací smlouvy“ mezi městem Tachov a firmou RAZKA develop s.r.o., jako investorem, týkající se výstavby zpevněného chodníku propojujícího ul. Swobodova a ul. Jana Ziky v Tachově, včetně osvětlení.
- **Schválilo** „Smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu města Tachova v roce 2020“ ve výši 500 000 Kč mezi Městem Tachov a Rytířským řádem Křižovníků s červenou hvězdou, Platněnská 191/4, Praha, na projekt „Postupná obnova fasádního pláště kostela Nanebevzetí Panny Marie v Tachově – restaurování vitráží – v roce 2020“.
- **Rozhodlo** o poskytnutí dotace Centru sociálních služeb Tachov, příspěvkové organizace, se sídlem Americká 242, ve výši 40 000 Kč na částečnou úhradu nákladů vynaložených na zajištění poskytování registrovaných sociálních služeb - odborného sociálního poradenství – na zajištění provozu Rodinné poradny pro manželství, partnerské a mezilidské vztahy Tachov v roce 2020.
- **Schválilo** darovací smlouvu mezi městem Tachov a Hospicem Sv. Jiří, o.p.s., se sídlem Písečná 677/3, Cheb, provozovnou Tachov, nám. Republiky 70, na částku 250 000 Kč, která je součástí schváleného rozpočtu na rok 2020.
- **Rozhodlo** o poskytnutí finančního příspěvku ve výši 20 000 Kč pro Stodskou nemocnici, a.s., Hradecká 600, Stod, na zakoupení potřebného zdravotnického zařízení.

- **Rozhodlo** o poskytnutí finančního příspěvku ve výši 20 000 Kč pro Nemocnici následné péče Svatá Anna, s.r.o., Kyjovská 607, Planá, na nákup zdravotnických přístrojů nebo zařízení.
- **Pověřilo** paní Boženu Vaňkovou, členku zastupitelstva města, k přijímání prohlášení o vstupu do manželství.

## RADA MĚSTA NA SVĚ 32. SCHŮZI DNE 22. 4. 2020

- **Schválila** uzavření smlouvy mezi městem Tachov a dopravcem ARRIVA STŘEDNÍ ČECHY s.r.o., Dvůr Králové, na zajištění dopravní obslužnosti obvodu města Tachov veřejnými službami v přepravě cestujících – MHD Tachov na přechodné období od 1. 7. 2020 do 31. 12. 2020.
- **Schválila** hospodaření příspěvkové organizace Městské kulturní středisko Tachov za rok 2019, jehož výsledkem je zlepšený výsledek hospodaření ve výši 692 262,64 Kč.
- **Schválila** hospodaření příspěvkové organizace Regionální vzdělávací a informační středisko za rok 2019, jehož výsledkem je zlepšený výsledek hospodaření ve výši 58 083,45 Kč.
- **Schválila** hospodaření příspěvkové organizace Sportovní zařízení města Tachova za rok 2019, jehož výsledkem je zlepšený výsledek hospodaření ve výši 648 652,79 Kč.
- **Schválila** hospodaření základních a mateřských škol zřizovaných městem Tachov za rok 2019.

## RADA MĚSTA NA SVĚ 33. SCHŮZI DNE 4. 5. 2020

- Na základě provedeného zadávacího řízení a doporučení hodnotící komise **schválila** poradi nabídek po hodnocení ve veřejné zakázce s názvem „Tachov – chodníky v ulicích Okružní a Sokolovská“. Jako nejvhodnější byla vybrána nabídka účastníka Silnice Horšovský Týn a.s., Nad rybníčkem 40, Horšovský Týn, za nabídkovou cenu 6 200 000 Kč bez DPH.

Úplné znění usnesení zastupitelstva města a rady města je k dispozici na webových stránkách města [www.tachov-mesto.cz](http://www.tachov-mesto.cz)

## ODBOR ŠKOLSTVÍ A PAMÁTKOVÉ PÉČE

**Hlavní, letní prázdniny budou trvat od středy 1. července 2020 do pondělí 31. srpna 2020.**

**Vyučování ve školním roce 2020/2021 začne v úterý 1. září 2020.**

## SHRNUTÍ VÝSLEDKŮ DOTAZNÍKOVÉHO ŠETŘENÍ OBYVATEL MĚSTA TACHOVA

Šetření proběhlo v souvislosti s přípravou Strategie rozvoje města do roku 2030. Občané dotazníky vyplňovali v říjnu až v listopadu 2019. Celkem odpovědělo 1005 obyvatel. Struktura dotázaných přibližně odpovídá statisticky vykazované demografické a sociální struktuře obyvatel města. Větší zastoupení mezi odpovídajícími měli mladí lidé ve věkové kategorii 15-29 let, senioři nad 61 let a ženy. Mírně vyšší byl také podíl středoškoláků a vysokoškoláků. Naopak nižší zastoupení měli podnikatelé. Dotazníkové šetření ukázalo, že obyvatelé Tachova mají ke svému městu relativně pozitivní vztah. Více jak polovina dotázaných žije ve městě ráda. 40 % dotazovaných se zajímá o problémy a budoucnost města, 10 % se ve prospěch města angažuje ve společenských organizacích. Pětina v odpovědích uvedla, že neuvažovala o tom, že by bydla jinde, dvě třetiny by si znovu vybraly bydlet v Tachově, zároveň 49,3 % zvažovalo či zvažuje možnost odchodu. V případě skupiny ve věku 15-29 let to bylo 71,6 %. Důvodem, proč Tachov opustit, byl nedostatek práce a problémy s agenturními zaměstnanci. Rodina, životní prostředí a výhody malého města (klid, přehlednost,

dostupnost) byly důvody k setrvání. Když mají říci pozitivní termín, objevuje se vedle domova, rodiny, přátel, příroda, životní prostředí, slavná historie, jízdárna Světce, hradby, pestré sportovní vyžití. Negativních bylo pouze 5 % výroků – poloha „na konci světa“, agenturní zaměstnanci a s nimi související problémy a neexistence nemocnice. Přestože obyvatelé deklarují v souvislosti s agenturními zaměstnanci snížený pocit bezpečnosti, statistiky kriminálních činů toto nepotvrzují. V souvislosti s tím padlo i množství doporučení. Více jak 42 % respondentů za neúčinnější nástroj považuje větší fyzickou přítomnost příslušníků policie v ulicích (ať již městské nebo státní), nejlépe po celý den. V této souvislosti doporučují navýšení stavů strážců zákona a zlepšení jejich pracovních a platových podmínek.

Mezi nejlépe hodnocené oblasti (více jak 60 % respondentů) patří: dostupnost lékáren (81,0 %), zásobování teplem a energiemi (79,2 %), péče o památky a kulturní dědictví (77,9 %), kvalita životního prostředí a odvoz a likvidace odpadů (72,4 %), kanalizace a čištění odpadních vod (69,5 %), nabídka a kvalita sportovních zařízení (68,8 %) a nabídka a kvalita základních škol (62,0 %).

Mezi nejhůře hodnocené oblasti (méně než 30 % respondentů) patří: dostupnost nemocniční sítě (6 %), parkovací možnosti (14,9 %), podmínky pro podnikání ve městě a jeho podpora (17,7 %), zajištění lékařské péče – praktičtí a odborní lékaři (22,0 %), pocit bezpečí ve městě (22,5 %), dostupnost a kvalita bydlení (24,4 %), výstavba nových bytů a domů (24,8 %), dostupnost okolních obcí a měst veřejnou dopravou (25,9 %), nabídka a kvalita středních

škol (27,7 %), činnost městského zastupitelstva (27,9 %) a stav a údržba místních komunikací (29,3 %).

K otázce, na které problémové oblasti by se mělo město v nejbližších letech zaměřit, do čeho investovat, bylo nejčastěji zmiňované zdravotnictví (85 % respondentů), dopravní infrastruktura – komunikace a parkování (63 %) a kultura (42 %). Na otevřenou otázku, jaké jsou jejich konkrétní priority, nejvíce obyvatel Tachova zmiňovalo bezpečnost, lepší využití sportovišť u škol, investice do zdravotnictví (hlavně nemocnice) a komunální bytovou výstavbu – sociální bydlení pro mladé a sociálně znevýhodněné lidi.

Dotazníkového šetření se zúčastnili také žáci 8. a 9. tříd ZŠ a studenti SŠ. Celkem odpovědělo 152 žáků a studentů. Ukazuje se, že více jak 60 % z nich chce pokračovat ve studiu na střední, resp. vysoké škole mimo Tachov. Hlavně v Plzni (44,7 %) nebo v Praze (29 %). Po skončení studií by se do Tachova chtěla vrátit asi čtvrtina dotázaných (pokud by si mohli svobodně vybrat, tak by bydlení v Tachově preferovalo 36,5 % mladých lidí). Téměř 20 % uvedlo, že zatím nezná odpověď. Přibližně stejné procento respondentů vyjádřilo názor, že půjdou tam, kde získají dobrou práci. K hlavním důvodům, proč by se nechtěli do Tachova vrátit, patří nedostatečná kvalita pracovních příležitostí a nedostatečná nabídka v oblasti maloobchodu, služeb a kultury. Naopak často uváděným argumentem pro setrvání, vedle osobních a rodinných vazeb, je kvalitní životní prostředí a výhody života na malém městě. Tato skupina životní a pracovní podmínky většinou hodnotí pozitivně (stejně nebo lepší než jinde). Horší než jinde vnímají hlavně možnosti najít si dobré zaměstnání (27 %) a možnosti trávení volného času (36 %). Asi 40 % uvedlo, že město Tachov se zajímá o problémy mladých lidí. Asi 28 % si myslí pravý opak. Více by investovali do zdravotnictví, dopravy, sportu, kultury.

**Shrnutí výsledků dotazníkového šetření včetně grafického znázornění je zveřejněno na oficiálním informačním webu Města Tachov [www.tachov-mesto.cz](http://www.tachov-mesto.cz).**

## **PLZEŇSKÝ KRAJ PŘIPRAVUJE ZCELA NOVOU DOPRAVU PO KRAJI**

Cestující linkovými autobusy po Plzeňském kraji se od 14. června mohou těšit na více než 300 nových moderních autobusů v barvách Plzeňského kraje. Všechna vozidla budou nízkopodlažní a vysoce komfortní – vyjma moderního vzhledu a zvýšeného pohodlí nabídnou i klimatizaci, USB nabíječky a na hlavních trasách ve vybraných spojích bude k dispozici i Wi-Fi připojení.

### **Jedna jízdenka po celém kraji**

Plzeňský kraj plánuje spustit i vlastní tarif, který budou moci lidé využívat jak pro autobusy, tak i pro vlaky, a platný bude pro jednotlivé jízdy i pro předplatné. Rozhodnete-li se cestovat veřejnou dopravou v rámci Plzeňského kraje, bude vám na cestu stačit vždy jedna jízdenka. Nebudete tak muset komplikovaně řešit, se kterým dopravcem pojedete, a u koho to vyjde levněji.

### **Dispečink**

Nově bude od stejného data spuštěn dispečink integrovaného systému, který bude hlídat přestupní vazby na nádražích, a to i mezi drážní a autobusovou dopravou. Přes dispečink bude možno objednat také tzv. spoje na zavolání. Jde o spoje s nepravidelnou vyjížďností, které jsou místo zrušení převedeny do režimu objednávky. Neobjednali-li si cestující spoj, autobus nevyjede. Objednávka bude možná telefonicky přes číslo, které bude na každém jízdním řádu, či přes webový formulář.

### **Díky změně navíc Plzeňský kraj, jako provozovatel, výrazně ušetří**

Kraji se navíc s novým dopravcem podařilo i ušetřit, a to zhruba 16 milionů ročně. Nový dopravce bude Plzeňský kraj obsluhovat deset let, jak uvádí smlouva s Plzeňským krajem, který je provozovatelem této dopravy a který bude pobírat příjmy z jízdenek či naopak dotovat některé spoje. **Veškeré informace o nové dopravě naleznete na webových stránkách [www.idpk.cz](http://www.idpk.cz) a Facebooku a Instagramu IDPK.cz.**



# DÁRCOVSTVÍ KRVE



Český červený kříž, Bělojarská 2288, Tachov

**Datum odběrů: 9. června**

**Doba odběrů: 8.30–11.30 hod.**

## MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA (MAS)

MAS  
**Zlatá cesta**

MAS Zlatá cesta o. p. s.  
Pivovarská ul. 281, Tachov  
tel.: 373 700 804  
e-mail: mas@zlatacesta.cz  
www.zlatacesta.cz



**Tachovský klub otevřených dveří a rodinné centrum Katka jsou do odvolání uzavřené. Aktuální informace o případném znovuotevření najdete na [www.zlatacesta.cz](http://www.zlatacesta.cz).**

### FARMÁŘSKÝ OBCHOD

**PÁTEK 9.00–17.00 hod.** – uzeniny, zabijačkové výrobky, uzenářské speciality, pečené čaje, sezonní ovoce a zelenina, mošty, různé druhy mouky ze soukromého mlýna, objednávky a bližší informace na **tel. čísle 606 392 741**.

### KLUB ZDRAVÍ



**Setkání v Klubu zdraví Tachov se nekoná. O obnovení činnosti a pořádání konkrétních aktivit (Nordic walking, zdravé vaření...) budete informováni, a to i v Tachovských listech.**

**Doporučujeme pro zhlédnutí i k zamyšlení:**

[www.magazinzdravi.cz](http://www.magazinzdravi.cz)

[www.faktaozdravi.cz](http://www.faktaozdravi.cz)

Informace, dotazy, připomínky:  
email: svoboda.jos@email.cz  
mobil: 723 750 383

### SBOR CÍRKVE ADVENTISTŮ SEDMÉHO DNE



**Nadále se nemohou konat žádné naše pravidelné programy a aktivity do odvolání.**

**Nabízíme:**

- pomoc pro seniory a nemocné s nákupem potravin či léků, dovoz k lékařům,
- knihy zdarma (o zdraví, přírodě, životní příběhy, duchovní literatura aj.),
- šití roušek,
- on-line bohoslužby Církve adventistů sedmého dne každou sobotu od 9.15 hod. na internetové adrese [www.hopetv.cz](http://www.hopetv.cz) (témata 1. části bohoslužby mají název "Jak lépe porozumět Bibli"),
- psychosociální pomoc po telefonu (případně někde venku) pro všechny, na které současná situace dopadá zvláště tíživě a potřebují si s někým popovídat,
- vysílání pořadů (filmy, dokumenty, zdravý životní styl, pro děti a mládež, portréty osobností, přednášky apod.) na internetové adrese: [www.hopetv.cz](http://www.hopetv.cz).

**Vše možno domluvit na tel. čísle 739 345 675 nebo e-mailové adrese [mirosla.vbisek@gmail.com](mailto:mirosla.vbisek@gmail.com).**

Regionální informační centrum Tachov, nám. Republiky 85, je v provozu dle běžné otevírací doby. I nadále sledujte webové a facebookové stránky Městského kulturního střediska Tachov, kde jsou postupně doplňovány náhradní termíny odložených kulturních akcí.

Všechny zakoupené vstupenky na programy MKS Tachov zůstávají v platnosti. Pokud vám nebudou vyhovovat náhradní termíny nebo bude akce zrušená bez náhrady, budou vám vráceny peníze. Na všechny kulturní akce je dle aktuálního nařízení vlády vstup možný pouze s rouškou.

Děkujeme za pochopení a trpělivost!

Sobota 13. června v 19.00 hod.

kinosál Mže

### DVA NAHATÝ CHLAPI

Divadelní představení Dva nahatý chlapi se bude hrát v náhradním termínu 13. června. Sledujte prosím nařízení Vlády ČR o pořádání divadelních představení. Pokud nebude možné představení odehrát 13. června, náhradní termín bude stanoven na říjen.

Děkujeme za pochopení.

Neděle 14. června

jízdárna Světce

### DOM TACHOV ORCHESTR TREMOLO TŘEMOŠNÁ

Druhý koncert hudebního festivalu  
Dvě jízďárny dokořán 2020 je zrušený.

Pátek 19. června v 19.00 hod.

sál MKS, nám. Republiky 119

### TACHOV – ZANIKLÉ FABRIKY A TOVÁRNY

Městské kulturní středisko Tachov ve spolupráci s Alešem Santnerem a Slavomírem Kozákem zvou na vzpomínkový večer vyplněný promítáním starých fotografií dnes již zaniklých továren. Uvidíte historické fotografie ze soukromé sbírky Aleše Santnera – Teroz, Rybena, Delta, Pila, OSP, Mlékárna a další.

Vstupné dobrovolné

### INFORMACE PRO DRŽITELE DIVADELNÍHO PŘEDPLATNÉHO V8

Abonentní představení z období březen – červen pro skupinu V8 Divadla J. K. Tyla v Plzni byla ze známých důvodů zrušena!

Náhradní termíny divadlo přesouvá na konec léta a podzim.

Další informace: 774 744 830  
nebo maroszova@mkstc.cz.

**Vstupenky pro abonenty zůstávají v platnosti!**

Děkujeme za trpělivost a pochopení.

## PŘIPRAVUJEME

Neděle 12. července v 15.00 hod.

jízdárna Světce

### ENSEMBLE INÉGAL A ADAM VIKTORA

3. koncert hudebního festivalu Dveře jízdárny dokořán 2020.

Michnova loutna česká.

Ensemble Inégal představí tvorbu jednoho z nejznámějších barokních umělců Adama Václava Michny.

Vstupné 190 Kč

### FESTIVAL DIVADELNÍ LÉTO POD PLZEŇSKÝM NEBEM

Městské kulturní středisko Tachov připravuje autobusový zájezd na festival Divadelní léto pod plzeňským nebem spolku PaNaMo. Festival se odehrává pod širým nebem v parku U Ježíška v Plzni. Blížší informace v IC na náměstí.

Neděle 19. července ve 20.30 hod.

### ŠVANDA DUDÁK

Hra na motivy Strakonického dudáka od J. K. Tyla v režii Marka Němce.

V hlavních rolích Ondřej Rychlý, Martin Písařík a další.

Vstupenky je možné zakoupit v IC na náměstí. Autobus bude odjíždět v 18 hod. z autobusového nádraží v Tachově. Předpokládaný konec představení je ve 23 hod.

Vstupenka včetně dopravy 650 Kč

Neděle 19. července

jízdárna Světce

### MIDWEST PHILHARMONIC ORCHESTRA (USA)

Mimořádný koncert hudebního festivalu Dveře jízdárny dokořán 2020 je zrušený.

Pátek 21. srpna v 19.00 hod.

Divadlo J. K. Tyla Plzeň

### KORZÁR: Adolphe Charles Adam

Představení divadelního předplatného V8.

Romantický příběh podle básnické povídky lorda Gordona Byrona je posledním skladatelovým opusem označovaným jako balet-pantomima.

Původní termín 20. března.

Předpokládaný konec představení ve 21.40 hod.

Odjezd z autobusového nádraží v 17.30 hod.  
(zast. u Rybeny v 17.35 hod.).

Neděle 23. srpna v 15.00 hod.

jízdárna Světce

### PRAŽSKÝ KOMORNÍ BALET & FILARMONIETTA PRAGA

4. koncert hudebního festivalu Dveře jízdárny dokořán 2020.

Vstupné 300 Kč



**Neděle 6. září v 15.00 hod.**

jízďárna Světce

### **JAKUB PUSTINA & JAROSLAV DVORSKÝ & KVARTETO**

**Závěrečný koncert hudebního festivalu Dveře  
jízďárny dokořán 2020.**

Nejpopulárnější a neznámější orchestrální skladby a písně, např. O sole mio, Granada, Santa Lucia, Funicula atd.

**Vstupné 290 Kč**

**Středa 14. října v 19.00 hod.**

společenský sál Mže

### **„NA PLNÝ COOLE“ ZÁBAVNÝ PROGRAM ZDEŇKA IZERA**

Pořad, ve kterém se setkáte s nezaměnitelným humorem Zdeňka Izera. Těšit se můžete na oblíbené zábavné scénky, parodie, skvělé vtipy a imitování populárních českých i zahraničních zpěváků a zpěvaček. Jedná se o náhradní termín za zrušené představení v březnu.

**Vstupné v předprodeji 250 Kč,  
na místě 290 Kč**

**Středa 9. září od 18.00 hod.**

společenský sál Mže

### **TANEČNÍ KURZ PRO ZAČÁTEČNÍKY**

Kurz vedou taneční mistři Naďa a Pavel Cíchovi, TŠ Dance Stod.

Přihlášky jsou k dispozici v IC na náměstí nebo na webových stránkách MKS Tachov.

**Kurzovné 1500 Kč, platba předem.**

**Neděle 18. října v 19.00 hod.**

kinosál Mže

### **NA OSTRO**

**Divadelní představení.**

Manželé Rollie a Dafné se shodou okolností dostanou do tíživé životní situace. Za každou cenu potřebují peníze, stejně jako jejich rodinný přítel kameraman Alex. Jak se ale od pomyslného dna odrazit? Při náhodném setkání s neúspěšnou leč krásnou herečkou se zrodí nápad: natočit film pro dospělé... Snaha těchto filmových amatérů baví diváky po celém světě už řadu let.

Originální komedie s originální zápletkou přináší nejen mnoho vtipných scén, ale i nečekaný příběh lásky a překvapivý happy end. Vkusně a nevulgárně zpracované lechtivé téma v české premiéře uvádí Agentura Snů.

Hrají Leoš Noha, Kateřina Kornová, Jaroslav Sypal, Eva Hráská a Petr Vojnar.

**Režie Robert Bellan.**

**Vstupné 320 Kč**

**Neděle 13. září v 15.00 hod.**

kinosál Mže

### **JAK PEJSEK A KOČIČKA STAVĚLI HRAD**

Divadelní představení pro děti.

Uvádí Metropolitní divadlo Praha.

**Vstupné 150 Kč**

**Neděle 4. října v 15.00 hod.**

kinosál Mže

### **POHÁDKA O CHALOUPE Z PERNÍKU**

Divadelní představení pro děti, určeno pro děti ve věku 3 až 10 let.

Uvádí Divadlo Kapsa Andělská Hora.

**Vstupné 150 Kč**

**Pátek 26. června ve 21.30 hod.**

Česko-slovenský film

**PŘES PRSTY**

Příběh filmu Přes prsty se odehrává na beach volejbalových hřištích, ale nejen na nich. Linda a Pavla jsou partačky, které obětují beach volejbalu všechno. Tedy skoro všechno. Mladší Pavle tak trochu začínají tiktat biologické hodiny a s přítelem Hynkem chce co nejdříve otěhotnět. To starší svobodná a bezdětná Linda nechápe. Zvlášť, když se jim podařilo kvalifikovat na mistrovství Evropy... Všechno ale stejně nakonec zamotá svérázný správce hřiště se zajímavou minulostí Jíra.

Romantická komedie.

101 min.

Nepřístupné pro děti do 12 let.

**Vstupné 100 Kč****Pátek 3. července ve 21.30 hod.**

Český film

**VLASTNÍCI**

Paní Zahrádková s manželem idealisticky chtějí, aby společnými silami dům zachránili. Novomanželé Bernáškoví se s nadšením připojují. Paní Roubíčková pedantsky kontroluje řádný průběh schůze. Paní Horvátová všechno iniciativně komentuje. Naivní pan Švec zastupuje svoji maminku. Paní Procházková s panem Novákem hledají způsoby jak zhodnotit svůj majetek. Pan Nitranský touží po půdě v domě a pan Kubát důsledně sabotuje jakékoliv rozhodnutí. A v pozadí číhají bratři Čermákovi, jen starý pan profesor Sokol zatím nic nekomentuje...

Komedie/drama.

97 min.

Nepřístupné pro děti do 12 let.

**Vstupné 100 Kč****Pátek 17. července ve 21.30 hod.**

Český film

**POSLEDNÍ ARISTOKRATKA**

Rodilý Newyorčan Frank získá díky svým šlechtickým předkům dávné rodové sídlo - zámek Kostka. Potomek emigrantů se tak po více než čtyřiceti letech chystá s dcerou Marií a temperamentní ženou Vivien na velký návrat do Čech. Čerství aris-

tokraté jsou neznalí místních poměrů a nepolíbení českou realitou, někdejší vlast a zámecký život znají jen z prastarých vyprávění příběhových. Záležitosti spojené s navrácením majetku pro ně řeší právní zástupce Benda. Po příjezdu rodina zjišťuje, že se zámek nachází ve stavu pozvolného rozkladu, stranou veškerého společenského dění. Jedinými stálými obyvateli Kostky jsou zpátečnický kastelán Josef, bodrá hospodyně paní Tichá a hypochondrický údržbář Krása. Zatímco osazenstvo Kostky pozvolna procitá z mátožného spánku porevolučních devadesátých let, rodina Kostkových stojí před těžkou volbou, zda generacemi vybudované sídlo prodat a vrátit se do Ameriky, nebo se pokusit zámek Kostka zachránit. Film vznikl podle stejnojmenné knihy Evžena Bočka.

Komedie.

110 min.

Mládeži přístupný.

**Vstupné 100 Kč****Pátek 31. července ve 21.30 hod.**

Britský film

**JUDY**

Judy Garland je fenomenální zpěvačka a úspěšná herečka, která se již od útlého věku stává miláčkem celé Ameriky. Její talent si podmaňuje miliony diváků na celém světě. Její kariéra je doslova splněným snem. Ale všechno má svou cenu. Úspěch a sláva si vybírají vysokou daň. Její život provází osamělost, jejím démonem je alkohol a závislost na lécích. V zimě roku 1968 přijíždí Judy do Londýna, aby vystoupila na turné beznadějně vyprodaných koncertů. Docházejí jí peníze a její manželství se hroutí. Od počátku jejího celosvětového úspěchu v muzikálu Čaroděj ze země Oz uplynulo 30 let. Neodolatelným smyslem pro humor a vřelostí okouzluje všechny kolem, ať už se setkává s hudebníky, fanoušky či přáteli. Její sny o romantické lásce se zhmotňují, když potkává Mickeyho Deanse. Ale pod maskou šťastné hvězdy se skrývá křehká žena. Poté, co v záři reflektorů strávila tvrdou práci uplynulých 40 let, je vyčerpaná. Vracejí se jí vzpomínky na ztracené dětství a ze všeho nejvíce touží být doma se svými dětmi. Najde v sobě sílu pokračovat?

Životopisné drama.

118 min.

Nepřístupné pro děti do 12 let.

**Vstupné 100 Kč**

Aktuální výpůjční dobu knihovny sledujte prosím na webových a facebookových stránkách MKS Tachov.

## VÝSTAVA JINDRY PAŠKOVÉ

Fotografie Jindry Paškové si můžete i tento měsíc prohlédnout v knihovně.

## TACHOVSKÁ RENETA

Knihovna Městského kulturního střediska Tachov vyhlásila 11. ročník literární soutěže. Soutěž je určena začínajícím autorům z celé ČR.

### Téma: NEJLEPŠÍ LÉK

Pravidla soutěže:

1. Soutěž je určena pro začínající autory z ČR, kterým je více než 15 let.
2. Je určena pro ženy i muže.
3. Kategorie – PRÓZA, POEZIE.

4. Soutěžící musí dodržet téma.
5. Příspěvky mohou být v rozsahu maximálně tři stran formátu A4 v elektronické podobě (program Word).
6. Každý autor zašle pouze jediný příspěvek na e-mailovou adresu: pujcovnaknih@mkstc.cz.
7. Pokud nemá soutěžící přístup k internetu, může svoji soutěžní práci zaslat poštou na níže uvedenou adresu s přiloženou prací na CD.
8. Osobní údaje (jméno, datum narození, bydliště, telefon, e-mail) musí autoři napsat na samostatný papír, musí připsat souhlas se zařazením svých osobních údajů do databáze soutěžících a se zveřejněním soutěžního textu.
9. Soutěžní příspěvky bude hodnotit porota.
10. Hodnocení je anonymní, uděleno bude 1. – 3. místo. Nejúspěšnější práce budou publikovány ve sborníku.
11. Soutěž končí 31. srpna.
12. Vyhodnocení soutěže proběhne korespondenční formou v říjnu 2020.

Soutěžní práce spolu s osobními údaji a souhlasem účastníků soutěže je možné zasílat na adresu: **Městské kulturní středisko Tachov – KNIHOVNA, Hornická 1695, 347 01 Tachov**

Rokycanova 1, 347 01 Tachov  
tel.: 373 700 893  
e-mail: info@tachovskyzamek.cz  
www.tachovskyzamek.cz

otevírací doba:  
pondělí, úterý  
středa–neděle  
polední přestávka

zavřeno  
10.00–17.00 hod.  
12.00–12.30 hod.

## KNOFLÍKY, KNOFLÍKY A ZASE KNOFLÍKY...

Výstava knoflíků a objektů složených z knoflíků ze soukromé sbírky Jiřiny Honomichlové z Černošína. Vystaven bude i knoflík z uniformy armády knížete Windischgrätze.

Výstava potrvá do 31. října.

Vstupné dospělí 40 Kč, děti a senioři 20 Kč

Neděle 7. června v 17.00 hod.  
obřadní síň zámku

## KONCERT PRO ZÁMEK KONCERT ANNY GÁLISOVÉ

V programu zazní české a klasické operní písně v podání mladé a nadějně pěvkyně, pocházející z Chodové Planě.

Vzhledem k omezené kapacitě doporučujeme rezervovat si vstupenky předem v IC na náměstí.

Vstupné 50 Kč

REVIS

**REVIS**

vzdělávací středisko Tachov

Školní 1094, 347 01 Tachov

tel.:

e-mail:

webové stránky:

374 774 400

info@revis-tachov.cz

www.revis-tachov.cz

vzdělávání – konferenční služby – překlady – ubytování – internet  
– posilovna – prodej nápojů

**Vážení návštěvníci, chtěli bychom Vás informovat, že posilovna je znovu otevřena.**

**Děkujeme. Tým REVIS**

MUZEUM  
ČESKÉHO  
LESA



Třída Míru 447, 347 01 Tachov

tel.:

374 722 171

fax:

374 722 171

e-mail:

info@muzeumtachov.cz

webové stránky:

www.muzeumtachov.cz

Po, Út, Čt, Pá

9.00–16.00 hod.

St

9.00–17.00 hod.

So, Ne

10.00–16.00 hod.

**Stálé expozice** historie, národopisu a přírody, v refektáři gotické sbírky a sousoší Poslední večeře Páně v životní velikosti.

### MOKRÉ FOTKY MICHALA ČERNÉHO

Autor fotografuje od r. 2008. Je držitelem několika cen z domácích i zahraničních soutěží, mimo jiné i z PAF Tachov. Fotí ve slané i sladké vodě, faunu, ale také lidi či vraky. Výstava byla součástí Mezinárodního festivalu PAF Tachov 2020.

**Výstava je prodloužena do 28. června.**

### PŘIMDA – MATKA ČESKÝCH HRADŮ SE SMUTNÝM OSUDEM

Hrad Přimda, nejstarší hrad na českém území, patří bezpochyby k našim nejvýznamnějším památkám. Většina pozůstatků hradu byla bohužel naprosto nenávratně zničena na přelomu 60. a 70. let 20. století, a to paradoxně v rámci prací, které měly hrad "zachránit". Na této první výstavě o Přimdě se návštěvníci mohou seznámit s bohatou historií hradu, jeho stavební podobou, včetně oněch zničujících zásahů z druhé poloviny 20. století. Ukazuje se, že hrad Přimda

nesestával pouze z dodnes dochované románské věže, nýbrž že se jednalo o relativně rozsáhlý objekt, který prošel složitým stavebním vývojem. Vedle množství archeologických nálezů je k vidění i soubor historických vyobrazení a fotografií, či fyzický model možné podoby hradu v závěru 16. století.

**Výstava je prodloužena do 30. srpna.**

### MUZEJNÍ AKADEMIE 2020

#### PERLIČKY Z HISTORIE TACHOVSKA

Vzdělávací cyklus pro účastníky od 12 do 100 let. Je možno se registrovat ke studiu a po absolvování nejméně 70% programu získat pamětní list a další ceny. Vítání jsou však i neregistrovaní zájemci o jednotlivé přednášky.

Chceme zajistit co největší pocit bezpečí posluchačů. Přednášky v červnu proběhnou v zahradě muzea. Ozvučení a promítání zajištěno. V případě deštivého počasí se přednáška ruší. Náhradní termín bude oznámen na [www.muzeumtachov.cz](http://www.muzeumtachov.cz) a FB muzea.

Informace na telefonu 374 722 171  
nebo e-mailu: [info@muzeumtachov.cz](mailto:info@muzeumtachov.cz).

Úterý 2. června v 17.30 hod. – 1. lekce

### Téma: ČESKÉ MENŠINOVÉ ŠKOLSTVÍ NA TACHOVSKU ZA 1. REPUBLIKY

Přednáší PhDr. Jana Hutníková, ředitelka  
Muzea Českého lesa v Tachově.

Úterý 16. června v 17.30 hod. – 2. lekce

### Téma: DĚNÍ NA STÁTNÍ HRANICI V LETECH 1945–1949

Přednáší Mgr. Jan Edl, vedoucí SOkA Tachov.

Úterý 30. června v 17.30 hod. – 3. lekce

### Téma: ITALŠTÍ UPRCHLÍCI NA OKRESE TACHOV ZA 1. SVĚTOVÉ VÁLKY

Přednáší PhDr. Markéta Novotná, archivářka  
SOkA Tachov.

## PŘIPRAVUJEME

### MUZEJNÍ AKADEMIE

Úterý 7. července v 17.30 hod. – 4. lekce

### Téma: HISTORIE TACHOVSKA NA STRÁNKÁCH REGIONÁLNÍCH NOVIN GRENZBOTE

Přednáší Mgr. Štěpán Čadek, historik  
Muzea Českého lesa v Tachově.

HOSPIC  
SV. JIŘÍ

DOMA JE DOMA  
HOSPIC JIŘÍ ... AŽ DO POSLEDNÍHO OKAMŽIKU

Hospic sv. Jiří Tachov  
provozovna: nám. Republiky 70, 347 01 Tachov  
Iva Csanálosi – vedoucí provozovny, tel. 605 226 298  
Lucie Davidová – tel. 774 413 374  
Poradna a příjem do péče – Marie Fouňová, DiS,  
tel. 739 686 251 nebo poradna@hospictachov.cz  
– pro nemocné a jejich rodiny, kteří potřebují poradit.  
e-mail: hospic@hospictachov.cz web: www.hospictachov.cz  
facebook: Hospic sv. Jiří Tachov

## MOBILNÍ HOSPIC

Obecně prospěšná společnost **Hospic svatého Jiří v Tachově** je služba mobilní hospicové péče určená nevléčitelně nemocným a umírajícím na území celého Tachovska. Jedná se o terénní službu, která poskytuje paliativní péči a navštěvuje nevléčitelně nemocné doma.

V hospicové paliativní péči pokračujeme s léčbou útesnou, symptomatickou, jejímž cílem je minimalizovat bolest a zmírnit všechny obtíže. Poskytujeme rodině podporu, umožňujeme, aby člověk v posledním období života mohl žít důstojně, měl čas na rozloučení v kruhu svých blízkých.

### Je určena lidem:

- kteří jsou v konečné fázi života a přejí si být doma,
- jejichž blízcí mohou a chtějí o nemocného celodenně pečovat,
- u nichž byla ukončena léčba a byla jim doporučena paliativní péče.

### Hospic nabízí:

- odbornou lékařskou a sesterskou péči 24 hod. denně / 7 dní v týdnu,
- podporu a pomoc sociálního pracovníka, psychologa, duchovního pro nemocného i pečující rodinu,
- zaškolení členů rodiny v ošetřování nemocného,
- zdarma zapůjčení zdravotních a kompenzačních pomůcek,
- podporu a pomoc po úmrtí nemocného.



## PRAVIDELNÝ PROGRAM PŘES TÝDEN:

**Pondělí od 10.00 hod.**

**Středa od 9.30 a od 10.30 hod.**

– mateřský klub Krteček

**Čtvrtek od 10.00 hod.**

– setkávání maminek z iniciativy Nosíme děti Tachov

**Čtvrtek od 16.00 do 18.00 hod.**

– dílna plná nápadů

**Čtvrtek od 19.00 hod.**

– literárně diskusní čajovna

**Pátek od 16.00 do 18.00 hod.**

– Royal Rangers

**Pátek od 18.30 do 20.30 hod.**

– Fusion – rock popový mládežnický sbor s kapelou

**Pátek od 18.00 do 20.00 hod.**

– setkání mládeže ve věku 14 až 20 let (po předchozí domluvě na tel. 731 085 205)

**Neděle od 10.00 do 12.00 hod.**

– bohoslužby Evangelické církve metodistické

## TÉMATA LITERÁRNÍ ČAJOVNY V ČERVNU:

**4. 6.** – **Pavel Řepa** čte Zázrak v mikve z Goletu v údolí Ivana Olbrachta,

**11. 6.** – **Petra Plášilová** čte z korespondence Boženy Němcové,

**18. 6.** – **Martin Schovánek** čte Stébla trávy Walta Whitmana,

**25. 6.** – **Rudolf Tomšů** čte z „třaskavé knihy“ Česko na křižovatce.

Začátky v 19 hodin, občerstvení od 18.30 hod., vstup do literární čajovny je volný.

## TÉMATA NEDĚLNÍCH BOHOSLUŽEB ECM (začátky v 10.00 hodin):

**7. 6.** – téma: O Bohu, káže Zdeněk Neužil

**14. 6.** – téma: Obrazy z knihy Daniel: Ohnivá pec

**21. 6.** – téma: Obrazy z knihy Daniel: Píšící ruka

**28. 6.** – téma: Obrazy z knihy Daniel:

Lví jáma, káže Vladimír Přenosil

Vstup na bohoslužby je volný.

Není-li uvedeno jinak, káže Petr Vaďura.

Podrobnější informace, včetně záznamů literárních čtvrtků a kázání naleznete na <http://www.umctachov.cz/>



## PRODEJ SLEPIČEK

Červený Hrádek prodává slepičky typu **Tetra hnědá, Dominant** ve všech barvách, slepičky **Green Shell** – typu Araukana a **Dark Shell** – typu Maranska.

Stáří 15–19 týdnů, cena 169–219 Kč/ks.

**Prodej: Tachov – u vlak. nádraží**

**3. června – 14.30 hod.**

**16. června – 15.50 hod.**

**Výkup králíčích kožek** – cena dle poptávky.

**Info: Po–Pá 9.00–16.00 hod.,  
tel. 601 576 270, 728 605 840  
[www.drubezcervenyhradek.cz](http://www.drubezcervenyhradek.cz)**

**KOSTEL NANEBEVZETÍ PANNY MARIE**  
(pokud není uvedeno jinak)

Neděle 7. června v 10.00 hod.

**SLAVNOST NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICE**

Čtvrtek 11. června v 18.00 hod.

**SLAVNOST BOŽÍHO TĚLA**

Po slavné mši svaté vyrazíme do ulic slavným průvodem. Půjdeme ke čtyřem oltářům, z nichž jeden bude i na náměstí a budeme se modlit za hojnou úrodu a za ochranu před přírodními katastrofami a rozbouřenými přírodními živly. Též se budeme modlit za zastavení epidemie a za Boží ochranu i v této záležitosti. Poneseme nebesa - baldachýn, korouhve, snad budou i družičky. A to vše za vyzvánění zvonů v Tachově.

Pátek 19. června v 18.00 hod.

**SVÁTEK NEJSVĚTĚJŠÍHO  
SRDCE JEŽÍŠOVA**

Od 17.00 hod. mohou věřící v tichu spočinout v kostele a meditovat při tiché adoraci. Po mši budou následovat zpívané litanie k Srdci Páně a svátostné pozhnání.

Pátek 26. června v 16.00 hod.

**MŠE SVATÁ**

Mše svatá se bude konat za přítomnosti biskupa Mons. Tomáše Holuba a bude popřáno arciděkanovi P. Josefu Holešovskému k 60. výročí od jeho kněžského svěcení, tedy diamantové výročí jeho služby a věrnosti.

**PRAVIDELNÉ BOHOSLUŽBY:**

- každou středu v 18.00 hod.
- každý čtvrtek v 8.00 hod.  
(mše v latinském jazyce)
- každý pátek v 18.00 hod.
- každou neděli v 10.00 hod.

OSTATNÍ  
AKCE

Úterý 9. a středa 10. června 9.00–18.00 hod.

**DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ VE STÁTNÍM  
OKRESNÍM ARCHIVU TACHOV**

U příležitosti Mezinárodního dne archivů, vyhlášeného Mezinárodní archivní radou a zaštitěného Českou archivní společností, pořádá Státní okresní archiv Tachov ve dnech 9. a 10. června Den otevřených dveří, tentokrát na téma „Státní hranice v okrese Tachov 1945–1990“.

Exkurze pro veřejnost se budou zahajovat v časech: 9.00, 11.00, 13.00, 15.00 a 17.00. Při této příležitosti bude možné opět nahlédnout do zákulisí archivu a seznámit se s jeho činností. Součástí Dne otevřených dveří bude i výstava zajímavých archiválií, které veřejnost nemá možnost běžně zhlédnout. V letošním roce budou archiválie zaměřeny vzhledem k 30. výročí pádu železné opony na ochranu státní hranice v letech 1945–1990.

Pokud by někdo ze zájemců o návštěvu archivu měl ve svém držení zajímavou písemnost či fotografii a chtěl by ji archivu poskytnout, bude srdečně vítán.

**Těšíme se na vaši návštěvu!**



**Aktuálně jsou otevřena následující městská sportoviště:**

**skatepark** (volně přístupný, podmínkou je dodržení vládou stanovených opatření), **atletická dráha** (po předchozím objednání e-mailem na petr.vrana@sportoviste-tachov.cz), **posilovna ve sportovní hale** (po předchozím objednání e-mailem na petr.vrana@sportoviste-tachov.cz nebo na telefonních číslech 739 030 182 či 739 015 536), **fotbalová hřiště**, **sportovní hala**, **střelnice a lukostřelnice „Rychta“**, **bowling na zimním stadionu**, **tělocvična a střelnice na zimním stadionu a krytý bazén**.

**Od 1. června je v provozu také letní koupaliště.**

**Na všech sportovištích musí být dodržena stanovená opatření vlády.**

**Blíže informace o provozu městských sportovišť, který se může měnit podle aktuální epidemiologické situace, najdete na webových stránkách [www.sportoviste-tachov.cz](http://www.sportoviste-tachov.cz) a Facebooku Sportoviště Tachov.**

## TACHOV PŘED PADESÁTI LETY ANEB ROK 1970, JAK SI HO NĚKTEŘÍ PAMATUJÍ (ČERVEN)

V borském zámku se konal slavnostní aktiv nejlepších zemědělských pracovníků našeho okresu. Úvodní projev přednesl ředitel o. p. Státní statky Ing. František Exner. Zhodnotil vývoj našeho zemědělství za posledních 25 let a poděkoval všem, kteří se na rozvoji zemědělského úseku podíleli.

Na pozvání o. p. Státní statky v Tachově se sešli odborníci a pracovníci z Rakovnícka, Jihlavska, Ústí nad Labem, Chrudimska na dvoudenním semináři o velkoplošné specializaci zemědělské výroby.

V rámci Zemědělských dnů za spolupráce letecké společnosti SLOV-AIR pracovníci o. p. Státní statky Tachov připravili vyhlídkové lety. Atraktivního pohledu z výšky 250 - 300 metrů na město a okolí využilo 230 Tachovanů.

Slavnostního zasedání pléna MěstNV se zúčastnili také občané, kteří se v minulosti zasloužili o budování okresního města. Pamětní medaile byla udělena s. Soukupové, Jakubšemu, Štauberovi, Huttovi, Bícovi, Matlasovi, Proškovi, Koželuhovi a Glosovi.

Okresní konference kulturních pracovníků se zúčastnilo 120 osvětářů. V závěru byly přijaty 2 základní dokumenty. Provolání účastníků okresní konference kulturních pracovníků z okresu Tachov a Konsolidační program kulturní fronty okresu Tachov.

V rámci oslav 100. výročí narození V. I. Lenina se uskutečnila soutěž v recitaci a zpěvu v ruském jazyce. Nejlepší výsledky dosáhli žáci a žákyně: Popov, Sčuková, Kviderová, Křížová, Žižková, Vosiková, Vaněčková, Konvičková, Toušková, Leličová, Zajíčková, Benediktová, Křivohlavá, Plánková a Šimralová.



V Lidovém domě se konala I. okresní konference Svazu socialistické mládeže. Delegáty (bylo jich téměř 200) vítala vojenská hudba PS. Tím byl dovršen proces sjednocení mládežnických organizací. Jednáni byli přítomni čelní představitelé strany, ONV, NF a další. Volilo se předsednictvo OV SSM, předsedou se stal Jan Kreidl, dlouholetý a zkušený pracovník mládežnického hnutí. Místopředsedou byl zvolen Bohumil Glos, předseda OR Pionýra a redaktor Tachovské jiskry.

27 mladých ochránců přírody se sešlo na 3. Mezisoutěži, aby si ověřili své vědomosti a znalosti. Suverénními vítězi se stali chlapci z tachovské hlídky PEGAS, kteří získali 80 ze 100 možných bodů. Druhá byla borská hlídka a třetí jedni z nejmladších – tachovští BOBŘI. K dobré náladě přispěla skupina Rančeři.

OOD pozval na besedu spisovatele Norberta Frýda (Krabice živých, Vzorek bez ceny, Pan biskup, Hedvábné starosti), který měl k našemu okresu blízký vztah. Jeho pradědeček pocházel z Drmouly a maminka z Lesné.

1. 5. bylo po delší přestávce otevřeno Okresní muzeum. Expozice byly z větší části přebudovány a rozšířeny. Výstavní prostory se rozšířily nejen na první poschodí bývalého kláštera, ale i na přizemí této budovy.

V Tachově se konalo dvoudenní setkání dětí z Tachovska – pionýrů, junáků, dětských kolektivů Svazarmu, Československé požární ochrany a Českého červeného kříže. Sjelo se jich sem na 400 a točila se kolem nich téměř stovka dospělých.

Po kraji jezdila pojízdná dopravní škola. 18. 6. zakotvila i na tachovském školním hřišti.

Závod Plastimat přijímal studenty na prázdninové brigády – zejména pro práci na strojích a ve skladech.

Státní lesy nabízely možnosti k získání levného otopu, užitkového dříví vhodného na opravy plotů, hospodářských zařízení, stavbu rekreačních chat a další.

Kostel Nanebevzetí Panny Marie dostal nové věžní hodiny.

Celé nové sídliště rodinných domů líbivého typu Šumperk vyrůstalo na západní straně Tachova (dnes Lesní ulice).

Výstavku výrobků studené kuchyně spojenou s ukázkou správného stolování pořádala MO Českého svazu žen. Jak prostírat předvedli učni Jednoty Tachov. Výrobky byly rozprodány v tombole.

Členové mysliveckého sdružení Poštołka vysadili 3 400 stromů v prostoru mezi Ctiboří a Březím na brigádě, které se zúčastnilo 23 členů.

Odbor sociálního zabezpečení ONV upozornil občany: každý musí mít do 1. 12. 1970, kdy bude sčítání lidu, na str. 14 občanského průkazu rodné číslo.

Členové tachovského klubu mladých NARCIS pořádali v rámci MDD cyklistický závod pro nejmenší adepty tohoto sportu (od 12 do 15 let) – 10 kilometrovou trať v okolí Tachova pod názvem Tachovský trojúhelník. Pohár vítěze si odnesl Antonín Lacina ze 7. A, 2. místo Miroslav Kostka a Vladimír Rajm. Uznání patří i Ivanu Hroncovi, který jako nejmladší závodník obsadil 14. místo.

Fotbalisté Dukly hráli v jarním kole dobře, přesto se jim nepodařilo splnit jejich přání, a to vybojovat postup do III. ligy.

## ODBÍJENÁ

Okresní přebor - dorostenky porazily po tuhém boji Baník Stříbro 3:2. Ženy naopak prohrály se Slavojem VŠ Plzeň 1:3.

V celkové tabulce byly dorostenky Slavoj Tachov na 1. místě, ženy na posledním 4. místě a muži na 5. místě.

Oblastní kolo – ženy podlehly Škodě Ostrov 0:3. Ani v zápase se Slávií Karlovy Vary nezlepšily hru a prohrály stejným poměrem 0:3. Muži prohráli v Karlových Varech 1:3 a podlehli Spartaku Chodov 0:3.

Házenkáři podlehli v oblastním přeboru Jiskře Aš 12:5.

III. ročníku mistrovství Evropy v maratónu ve Švédsku (maratón představuje 42 195 m) se zúčastnilo 182 závodníků. V kategorii starších obhájoval barvy ČSSR tachovský Josef Mächt (53 let). Byl devátý.

Za horkého slunečného počasí a před zraky pouhých 4 diváků 29 vytrvalců vykroužilo v oválu městského stadionu své kilometry v hodinovce. V ojedinělém závodě, který se běhal v naší republice pouze v Tachově. Nejvíce uběhl a zvítězil J. Sklenář z Mariánských Lázní. Porazil dlouholetého reprezentanta V. Chudomela z Bohemians Praha.

28. 6. se konal 1. ročník Memoriálu Oty Procházky. Ota Procházka byl dlouholetý obětavý pracovník se snahou o rozvoj tělovýchovy v Tachově a úspěšně pracoval s fotbalovými dorostenci. Tragicky zahynul v r. 1969. Memoriál se konal za slunečného počasí i deště a Tachov zažil dobrou kopanou.

Dukla – TJ Dvůr Králové	4:3
Český lev Tachov – Dynamo Doksy	2:2
Dynamo Doksy – TJ Dvůr Králové	3:1
Český lev Tachov – Dukla Tachov	2:4

Prvním vítězem Memoriálu se stalo mužstvo Dukly Tachov.

**Retro z Tachovské jiskry č. 22 – 25  
zpracovala Marie Mirtlová**



# MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO TACHOV

pořádá a srdečně Vás zve na

XVIII. ročník letního hudebního festivalu

# DVEŘE JÍZDÁRNY DOKOŘÁN 2020

cyklus koncertů v jízdárně ve Světcích u Tachova

## PROGRAM

Zahajovací koncert 31. 5. \* 15.00 hod.

La Gioia & Simple Quartet (SR)

vstupné: 150 Kč, 550 Kč

\*\*\*

II. koncert 14. 6. \* 15.00 hod.

Dechový orchestr mladých lidí z Tachova a Dechový orchestr Tremolo

ZUS Tachov a ZUS Tremošná

vstupné: 150 Kč

\*\*\*

III. koncert 12. 7. \* 15.00 hod.

Ensemble Inégal & Adam Viktora

„Michnova loutna česká“

Západočeské baroko

vstupné: 190 Kč

\*\*\*

Mimořádný koncert 19. 7. \* 15.00 hod.

Midwest Philharmonic Orchestra (U.S.A.)

Beethoven \* Mendelssohn

vstupné: dobrovolné

\*\*\*

IV. koncert 23. 8. \* 15.00 hod.

Pražský komorní balet

a Filarmonietta Praha

dirigent: Jiří Havlík

Janáček \* Brahms \* Dvořák

vstupné: 300 Kč

\*\*\*

Závěrečný koncert 6. 9. \* 15.00 hod.

Jakub Pustina (ČR) & Jaroslav Dvorský (SR)

Symfonický orchestr města Boskovice

"Nejkrásnější světové evergreeny"

vstupné: 290 Kč

\*\*\*

\* změna vyhrazena \*



**SENÁT**

PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY

Projekt pod Záštitou  
Výboru pro vzdělávání, vědu,  
kulturu, lidská práva  
a petice Senátu Parlamentu ČR



Projekt je spolufinancován  
Plzeňským krajem



PŘEDPRODEJ - INFOCENTRUM - nám. Republiky 85, 347 01 Tachov; tel.: 374 630 000/001; e-mail: infocentrum@mkstc.cz

Informace: Maroszová Petra - odbor programu; tel.: 374 630 0000/001 • e-mail: maroszova@mkstc.cz

Autobusová doprava zajištěna: Tachov - Světce 14.30 h. z BUS nádr., 14.35h. ze zast. u KATU.

• Světce - Tachov bezprostředně po koncertu. Jízdné 20 Kč.

**CENTRUM SOCIÁLNÍCH SLUŽEB TACHOV, p.o.**

**DS PANORAMA, DS PANENSKÁ, DS KUROJEDY**

# **DĚKUJEME**

**všem dobrovolníkům za šití roušek, za darovaný materiál na roušky, za dodání dezinfekčních přípravků, ochranných štítů, rukavic a dalších ochranných pomůcek.**

**panu BERČÍKOVÍ a BOLÍKOVÍ, paní KAŠOVÉ, PAVLÍČKOVÉ, STRAPKOVÉ, TRNKOVÉ, DVOŘÁKOVÉ, MORAVCOVÉ, VAŠÍČKOVÉ, FARÁŘOVI, NĚMCOVÉ, VETRÁKOVÉ, NOVOHRADSKÉ, VOBOŘILOVÉ, KRÉTOVÉ, KRÍŽKOVÉ, ZAVADSKÉ, ŠANDOVÉ, RADOVÉ, VESELÉ, OLBERTOVÉ, HLIBOKÉ, ŠEMROVÉ, VOLDENOVÉ, EBERLOVÉ, DOUBKOVÉ, PRINCLOVÉ, HONNEROVÉ, KAMÍNKOVÉ, GONOVÉ, HAJDUCHOVÉ, LANGMAJEROVÉ, MATOUŠKOVÉ, FLORIÁNOVÉ, DREXLEROVÉ, LÁCHOVÉ, DEMČOVÉ, KOLESOVÉ, KRATOCHVÍLOVÉ, WOHLMUTHOVÉ, KLEČKOVÉ, AITNEROVÉ, MRÁZOVÉ a rodinám LIPAVSKÝCH, ŠTROBLOVÝCH, BENDOVÝCH a HOMONAJOVÝCH**

**SPOLEČNOSTI DIANA BOHEMIA, MĚSTU TACHOV, MĚSTU BOR, MÚ TRSTĚNICE, MKS TACHOV, DOMU DĚTÍ A MLÁDEŽE, FÚ TACHOV, FIRMÁM DR. POPOV, GRAMMER, SOLETA COMPANY s.r.o., PNS DISTRIBUCE TISKU, EFEKTA, SEMILEAS, a.s, DHL SOLUTIONS k.s, MAURICE WARD LOGISTICS, s.r.o., PIR PANEL s.r.o., PETR KORYŤÁK, ŽIVNOSTENSKÉ ŠKOLE PLANÁ, MŠ SADOVÁ, HASIČI PLZEŇ**

**a všem dalším, kteří neuvedli svá jména.**

## **VŠEM PATŘÍ OBROVSKÉ PODĚKOVÁNÍ A UZNÁNÍ**

**„SPOLEČNĚ TO DÁME“**

# **XC VYSOKÁ TACHOV**



**START : SOBOTA 27. 6. 2020 v 15:00  
NA RYCHTĚ V TACHOVĚ**

**CÍL : SKIBAR POD VYSOKOU**

**TRASA : 5x4 KM OKRUH**

PREZENCE OD 13:30 – 14:45 NA RYCHTĚ  
OBČERSTVENÍ A AFTERPARTY VE SKIBARU  
STARTOVNÉ DOBROVOLNÉ

bližší info : ☎ 776 663 654  
nebo fb: XC VYSOKÁ TC

za finanční podpory  MĚSTO  
**TACHOV**

**Blíží se letní  
slunečné období.**

**Využijte možnosti  
polepu skel vozidel  
a oken interiérů  
protisluneční fólií.**



**Reklamní studio 3S**

Moravská 1153, 347 01 Tachov  
tel.: 374 72 55 00, mobil: 608 36 55 00/01  
strobl@studio3s.cz  
www.studio3s.cz

# Knoflíky, knoflíky a zase knoflíky...

**Výstava  
27. 5. - 31. 10. 2020  
tachovský zámek**

**otevřeno:**

**ST - NE 10-17 hod.**

**vstupné 40 Kč, senioři a děti 20 Kč**

Výstava knoflíků a objektů složených z knoflíků  
ze soukromé sbírky Jiřiny Honomichlové.

Vystaven bude i knoflík z uniformy armády  
knížete Windischgrätze.



